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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 101 DEL 29/12/2021

OGGETTO:  INTERROGAZIONE  PRESENTATA DAL  GRUPPO  CONSILIARE  "PD"  IN 
MERITO ALLA VIABILITA' DI VIA FOSSE ARDEATINE A VILLALUNGA.

L’anno  duemilaventuno il  giorno ventinove del  mese  di  dicembre alle  ore 21:00 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati 
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
CASSINADRI MARCO 
BARALDI SOLANGE 
FERRARI LUCIANO 
CILLONI PAOLA 
FERRARI LORELLA 
VACONDIO MARCO 
VALESTRI ALESSANDRA 
VENTURINI GIOVANNI 
GIANPIERO 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
BALESTRAZZI MATTEO 
DEBBI PAOLO 
RUINI CECILIA 
STRUMIA ELISABETTA 
BOTTAZZI GIORGIO 
CORRADO GIOVANNI 
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Presenti N. 16 Assenti N. 1

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: Valestri Alessandra
Assiste il Segretario Generale del Comune Sig. Napoleone Rosario.
Assume la presidenza il Sig. Cassinadri Marco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale,  dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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I presenti sono n. 16.

Si dà atto che i Consiglieri Comunali Baraldi Solange, Maione Antonio, Balestrazzi  
Matteo,  Ruini  Cecilia  e  Strumia  Elisabetta  partecipano  alla  seduta  in 
videoconferenza. Sono, altresì, presenti il vice sindaco Silvia Miselli e gli assessori 
Benassi Daniele, Roncarati Alessia e Farina Laura, quest’ultima in videoconferenza.

Segue  il  dibattito  sotto  riportato  in  merito  all’interrogazione  presentata  dal  gruppo 
consiliare  "PD"  avente il seguente oggetto:

Oggetto: INTERROGAZIONE  PRESENTATA  DAL  GRUPPO  CONSILIARE  "PD"  IN 
MERITO ALLA VIABILITA' DI VIA FOSSE ARDEATINE A VILLALUNGA

“PRESIDENTE. Passo la parola al consigliere Balestrazzi per l’illustrazione del punto. 

BALESTRAZZI.  Grazie  Presidente.  Un’interrogazione  dove  chiediamo  un  semplice  
aggiornamento, anche se semplice forse è un po' riduttivo perché è una questione molto  
importante  per  i  cittadini  di  Casalgrande,  in  particolare  per  i  cittadini  della  frazione di  
Villalunga, però chiediamo un ragionamento al sindaco, consapevoli anche appunto del  
fatto che era un argomento che era stato affrontato in Consiglio Comunale a luglio di  
quest'anno, durante un’altra interrogazione di un consigliere comunale, quindi a distanza  
di 6 mesi siamo a chiedere appunto all’amministrazione comunale a che punto sono i  
lavori in merito alla viabilità di via Fosse Ardeatine, considerando appunto che il sindaco  
durante  il  consiglio  comunale  del  31  luglio  2021  aveva  riferito  che  i  lavori  e  la  
realizzazione della modifica erano già stati presi in carico e sarebbero comunque iniziati e  
proseguiti verso la fine di quest'anno e nei primi mesi del 2022. Quindi, in base a queste  
considerazioni, chiediamo a che punto sono appunto i lavori di sistemazione della frana di  
via Fosse Ardeatine e chiediamo se la sistemazione avverrà entro la fine del 2021, ma  
ormai direi che stiamo finendo comunque, avverrà nei primi mesi del 2022, come era stato  
detto nel Consiglio Comunale di luglio di quest'anno. Grazie.

PRESIDENTE.  Grazie  consigliere  Balestrazzi.  Invito  pertanto  il  sindaco  Daviddi  a  
procedere con la risposta.

DAVIDDI -SINDACO. Grazie. Una risposta abbastanza breve perché, come ha detto, era  
già stata fatta anche l’interrogazione da un altro consigliere, però è corretto tenere sempre  
il  faro  puntato  su  un  argomento  così  anche  questo  comunque  importante  perché  è  
aspettato  dai  cittadini  da  tanto  tempo.  Considerate  che  quella  frana  comincia  l'iter  di  
rimessa in sicurezza nel 2013. Come avevo detto l'altra volta, quei lavori siamo riusciti a  
metterli in cantiere a fronte di un atto d'accordo con il consorzio di bonifica, sapete che  
abbiamo ceduto il lago di Villalunga al consorzio di bonifica, vado veloce perché questa è  
una cosa che abbiamo già trattato in Consiglio, a fronte di quella cessione, il consorzio di  
bonifica ci ha riconosciuto 110 mila euro in lavori, in opere per un triennio 2021, ‘22 e ’23. I  
primi soldi  che abbiamo chiesto alla bonifica di  spendere in ripristini,  diciamo, di  zone  
idrogeologicamente dissestate sono il tratto del Rio Rocca a Veggia, quello in prossimità  
della ex Posta, il  secondo era questo di  via Fosse Ardeatine Villalunga. È diventato il  
primo perché? Perché il progetto di Veggia è più complicato, abbiamo la sismica, abbiamo  
una procedura più lunga da ottenere, abbiamo la regione Emilia-Romagna che è un altro  
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ente,  diciamo,  che  deve  esprimere  un  proprio  parere.  I  lavori  sono già  cominciati,  la  
bonifica  ha  preso  in  carico  queste  opere  che noi  abbiamo chiesto  di  progettare  e  di  
realizzare, la prima è questa di via Fosse Ardeatine, i tempi sono sempre un po' più lunghi  
di quello che prevediamo perché comunque gli appalti vanno sempre un po' per le lunghe  
e poi prima c'è stata la necessità, questo è già un lavoro che è partito,  quindi  sì  alla  
domanda, i lavori sono partiti, sì nel 2021, finiranno nei primi mesi, nei primi 6 mesi del  
2022.  Oggi  la  cooperativa Cofar  ha vinto  l'appalto  per  la  pulizia  dell'area,  se passate  
adesso si vede lo smottamento ed il movimento diciamo della scarpata, adesso hanno già  
affidato l'incarico per il rilievo topografico, un’altra indagine geologica per aver i dati per  
procedere alla progettazione. Il tecnico della bonifica ha detto che, a fronte di questi due  
dati,  topografico  e  geologico,  individueranno  qual  è  la  struttura  più  idonea  se  pali  di  
fondazione o, diciamo, muri a secco a gravità. Il lavoro è partito quindi sì 2021, nei primi  
mesi  2022 dovremmo ridare  quella  viabilità  che c'era in  precedenza ed ultimare  quel  
degrado che si era venuto a creare in tutti questi anni.

PRESIDENTE. Grazie sindaco Daviddi, consigliere Balestrazzi si  dichiara soddisfatto o  
non soddisfatto?

BALESTRAZZI. Grazie Presidente. Mi dichiaro soddisfatto della risposta del sindaco. Il  
gruppo consiliare del Partito Democratico, in ascolto del territorio, come gruppo cerchiamo  
di  tenere  monitorate  più  situazioni  possibili,  questa  ovviamente  è una di  quelle  molto  
importanti,  abbiamo presentato  l’interrogazione e c'è  stato  risposto  in  modo puntuale.  
Grazie.

PRESIDENTE.  Grazie  consigliere  Balestrazzi,  prima  di  chiudere  il  Consiglio  passo  la  
parola al sindaco Daviddi. 

DAVIDDI- SINDACO. Intanto vi ringrazio perché un Consiglio abbastanza lungo con molti  
punti fatto il 29 dicembre non è così scontato, volevo solo fare gli auguri, gli auguri di una  
buona fine ed un buon principio dell’anno nuovo, speriamo veramente che l’anno nuovo  
sia migliore di quello che abbiamo trascorso, specialmente dal punto di vista sanitario.  
Voglio però fare un ringraziamento particolare al gruppo di maggioranza che ha lavorato in  
quest'anno molto assiduamente perché si sono fatte molte cose, si sono portati  avanti  
molti progetti, ci sono stati molti consigli comunali ed allo stesso tempo voglio ringraziare  
comunque anche i  gruppi  di  opposizione,  di  minoranza che comunque hanno sempre  
avuto  nei  confronti  dell’amministrazione  un  atteggiamento  molto  attento,  però  sempre  
obiettivo e quindi corretto, e secondo me è stato un anno proficuo da tutte e due le parti,  
quindi veramente un ringraziamento e buon anno a tutti quanti.

PRESIDENTE. Ringrazio i presenti nonché coloro che ci hanno seguito on-line, prima di  
dichiarare conclusa la seduta, auguro anch'io i  migliori auguri di buon 2022 a tutti  voi.  
Dichiaro pertanto conclusa la seduta del consiglio comunale del giorno 29 dicembre 2021  
alle ore 23:40. Buonanotte a tutti”.

La seduta è chiusa alle ore 23:40.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
CASSINADRI MARCO

IL Segretario
NAPOLEONE ROSARIO


